

La Union Católica.

Qui non est mecum contra me est. DIARIO RELIGIOSO-POLITICO. Ubi Petrus ibi Ecclesia.

MATH. CAP. XII, V. 50.

S. AMB. IN SAL. XI, 30.

AÑO III.

Valencia: Jueves, 2 de Octubre de 1879.

NÚM. 711.

Beatus idem Pater, vestris hinc pietatis ac filialis amoris testimoniis, paterna invicem benignitate responsis apostolicam benedictionem vobis ex animo impertitus est, Deum adprecans ut novis vobis ad religionem

Nuestro Santísimo Padre Leon XIII (que Dios guarde), continúa en el Vaticano sin novedad en su importantísima salud.

Noticias religiosas.

OHOMUS PRO PONTIFICE NOSTRO LEONE. DOMINUS CONSERVET EUM. ET VIVIFICET EUM. ET BEATUM FACIAT EUM IN TERRA. ET NON TRADAT EUM IN ANIMAM INIMICORUM EJUS.

Santorial.

Santos de hoy. Los Santos Angeles Custodios. No parece haber fiesta alguna que más interés a cada uno de los fieles en particular que la fiesta del Santo Ángel de la Guarda. La sanidad de la persona, su excelencia, su valimiento con Dios y su ministerio, los importantes servicios que nos hace, como nos puede hacer, en una palabra, la justicia, la obligación, el interés, la religión, el agradecimiento, todo, dice San Bernardo, exige de todos los fieles un tributo anual de homenaje, de alabanzas y de solemnidad.

MARTIROLOGIO. En Roma, la Fiesta de los Santos Angeles de la Guardia. En Nicomedia, San Eleuterio, mártir. En Artois, el mártir de San Leodegario, Obispo y Jerino, mártir. En Antioquia, San Cirilo y Secundario. En Constantinopla, San Teodoro, Monge. En Inglaterra, Santo Tomás, Obispo y Confesor.

Santos de mañana. San Cándido mártir. Santos de pasado mañana. San Francisco de Asís, fundador.

Cultos religiosos.

Comenta Horas. Continúan en la iglesia del convento de Nra. Señora al Pie de la Cruz, por la Tercera Orden de Nuestra Señora de la Merced. Se dice a las siete y media de la mañana y se reserva a las seis de la tarde.

Iglesia parroquial de San Andrés. En dicha iglesia, la Asociación del día feliz del Sagrado Corazón de Jesús, celebrará mañana a las diez y media, por ser primer viernes de mes, misa de comunión general.

Parroquia de San Pedro mártir, y San Nicolás Obispo.

El Apostolado de la Oración al Sagrado Corazón de Jesús, celebra mañana viernes a las siete y media, misa de comunión general, con acompañamiento de órgano y canto.

Iglesia del Convento de la Puridad y San Jaime.

Actos de Desagravio al Sagrado Corazón de Jesús. Esta Asociación, celebrará mañana 3.º aniversario de su fundación, por lo que se celebrará un acto de cada uno de los 200 años de la fundación de la Orden de San Agustín, y a continuación la Eucaristía, celebrándose a las seis de la tarde.

Hay concedida indulgencia plenaria y remisión de todos los pecados a los que con la debida preparación asistan a cualquiera de dichos actos.

Golletín.

EL PARAISO TERRENAL.

EL HUERTO CERRADO.

Un antiguo escritor chino, el autor de los poemas *Tsou-lose*, entre las cuestiones que él mismo nos insolubles, propone la siguiente: «¿Qué sitio están los jardines suspendidos del monte Kueuen-lun? Con este nombre se designa el Paraíso terrenal en el Celeste Imperio. Muchos europeos se adhirieron voluntarios al dictamen de este escritor. Sin embargo, seamos prudentes al examinar la cuestión con la mayor atención posible, sito para resolverla, al menos para señalar el camino a más hábiles investigadores.

En un anterior artículo titulado, *El capítulo II del Génesis y el Paraíso terrenal*, hicimos ver que Moisés, en este capítulo II, liza la descripción del Paraíso a un punto determinado de geografía física de toda la tierra conocida en tiempo de los patriarcas. Hemos creído deber combatir las ideas generalmente admitidas, afirmando según el texto hebreo, que los cuatro grandes ríos mencionados por el escritor sagrado, es decir, el Tigris, el Eufrates, el Nilo y el Ganges, corren enteramente fuera del Paraíso; que su curso no puede por consecuencia servir por ningún concepto para determinar la situación de este lugar de delicias. El Génesis no declara de manera alguna cuál es este sitio; es preciso, pues, buscar por todas partes datos para obtener alguna luz sobre el particular.

EL PADRE SANTO A LOS RELIGIOSOS DIRECTORES DE LOS CIRCULOS CATORCE DE MILAN.

El Padre Santo ha querido animar a los beneméritos *Círculos Católicos* de Milán, dirigiendo a los sacerdotes que los dirigen, la siguiente carta:

Queridos hijos, salud y bendición apostólica. Mientras con una densa lluvia de errores se engaña al pueblo que por maliciosas artes es privado de la educación católica, y apartado de las prácticas religiosas, y entregado únicamente en brazos de las cosas terrenas y de la concupiscencia, preparando así la subversión del orden general de las cosas, nos felicitamos de que vosotros, elevados a la dirección de círculos católicos formados para hacer la guerra a tantos males, hayáis unánimemente convenido en venerar con especial culto y en hacerlos propios con oraciones inspiradas por la esperanza a la Virgen Inmaculada, a la cual fué dado aplastar la cabeza de la serpiente y vencer al demonio de la herejía. Ningún esfuerzo más eficaz podréis procurar a vuestros cuidados y a los de los piadosos fieles con que os reunís para educar en la piedad y en la virtud a los niños y a los jóvenes, y para instruir a los obreros en las máximas de la Religión y en los preceptos del arte, para enseñar al pueblo con buenos escritos, fortalecerlo contra las asechanzas del enemigo y convertir a sus hijos en piadosos hijos de la Iglesia y ciudadanos útiles a la patria. Lo que obtendréis con más utilidad y facilidad, si unánimes seguís en las enseñanzas las doctrinas del Ángel de las Escuelas. Y confiando que así lo haréis, pedimos a la Reina de los cielos y la tierra que os otorgue celestiales auxilios, y en prueba de vuestra paternal benevolencia os concedemos nuestra apostólica bendición.

Dado en Roma: en San Pedro, el 11 de Septiembre de 1879, segundo año de nuestro Pontificado.

LEON XIII PAPA.

La Union Católica.

Demócratas, conservadores y carlistas.

Siempre fuimos entusiastas admiradores de la franqueza y de la ingenuidad, y así como otras veces hemos censurado agriamente a *El Mercantil* por sus injusticias con el partido carlista, al negarle el agua y el fuego y hasta la razón

creencia, sino que está esparcida por todas partes, esta es la opinión general:

«Comminiter creditur quod in agro Damasceno», dice el P. A. Torniel en su grande obra de los *Anales sagrados* (1).

Cornelio a Lápide dice también: «Ex terra rubra que est in agro Damasceno non urbis Damasci, sed agri cuiusdam ita dicit, qui est iuxta Hebron, creatum esse Adamum, multorum est traditio. Id enim tradunt Hebraei, et ex eis S. Hieronimus in *Quest. Hebraicis* hic. Hyam. Hugo et Abulensis hic et in c. 13, q. 138. Burchardus, Bredembarchius, Salignachus et Andrichomius in *Descriptio Terre Sanctae in Hebron* (2). Citare solamente entre estos autores al monje Burchard, el cual vivió en el siglo XIII.»

A un regular trecho de la doble caverna (el sepulcro comprado a Hebron por Abraham) del lado de Occidente, se encuentra el *Campo Damasceno*, lugar donde fué modelado Adam. Este campo está en realidad lleno de una tierra roja, enteramente débil como la cera. Yo tomé en grande cantidad. Lo mismo hacen los otros peregrinos y cristianos que visitan estos lugares. Los sarracenos llevan esta tierra a lomo de los camellos, a Egipto, Etiopía, a la India y otras partes, y la venden muy cara (3). El Sr. Zuallardo habla de esta tierra de un modo todavía más explícito:

«Dicho campo, dice, se ve hacia esta ciudad de Hebron y es muy fértil, bello y delicioso, y de tierra que tira a roja, (rosa tirando a leonado) tan blanda y dúctil como la cera, y de la cual los cristianos del país hacen *Pater-nostros* o *capillitas* un poco negras (4).»

Todo esto, concuerda perfectamente con la relación mosaica de la creación del hombre. El hombre recibió el nombre de Adam, *ha-hadom*, (el rojo) porque fué formado de *ha-hadama* (la tierra roja) (5). ¡Preciso fué que la mano misma de Dios modelase al primer hombre!

«Porque jamás, dice, Santo Tomás, hubiese sido formado un cuerpo humano por cuyo poder y en virtud de la generación, pudiese ser formado otro de la misma especie; fué preciso que el primer cuerpo del hombre, fuese formado inmediatamente por Dios (6).»

Por eso Dios se revistió él mismo de una apariencia humana, prototipo del cuerpo que iba

de su existencia, siendo él, uno de los que mayor tributo rinden a esa *deidad*, así no podemos menos de convenir hoy, en muchas de las atinadas apreciaciones que le merece el artículo del martes, de *Las Provincias*, titulado: *Demócratas y Carlistas*, complaciéndonos en manifestarlo así.

Dice *Las Provincias*: «Un periódico carlista, *La Union Católica*, haciéndose cargo de las denuncias del órgano de la democracia en Valencia, da a entender cuáles serían las circunstancias que permitirían salir a su partido de la forzosa pasividad a que se halla ahora condenado.

Hé aquí su declaración, que es muy ingenua y significativa:»

Copia el suelto dirigido a *El Mercantil*, por *LA UNION CATOLICA* y que dice así: «Ya que *El Mercantil* *Valenciano*, con una insistencia lamentable, trata de presentar a los carlistas como el blanco de las miradas gubernamentales, para que no las dirijan a otra parte, le diremos por única contestación, que no se necesita cerrar la puerta de la frontera, toda vez que la tienen obstruida completamente sus amigos; pero cuando acaben de pasar estos, ENTONCES SERÁ DIFÍCIL QUE LOS CARLISTAS MARCHEN A RETAGUARDIA, si como es de presumir siguen en su sistema de persecución contra lo que deben respetar.

Ya lo sabe *El Mercantil*, primero sus amigos, después... después ya veremos.»

Y añade *Las Provincias*:

«Ya lo sabe nuestro colega democrático: su triunfo llenaría de regocijo a los carlistas, que creerían llegada la ocasión de empujar de nuevo la carabina y lanzarse a las montañas, para promover la tercera guerra civil en el presente siglo, ó la cuarta, si contamos la sublevación de los apóstólicos, ¡que hermoso resultado de las famosas conquistas revolucionarias!

Ya lo sabe también el país: si quiere conservar la paz, cierre para siempre la puerta de las revoluciones, por la cual esperan entrar, lo mismo los carlistas que los demócratas.»

Como se ve *Las Provincias*, con esa parida de nuestras palabras, presenta a los demócratas, queriendo demostrar, aunque de una manera indirecta, que los carlistas, son una especie de valentones, que velan por la seguridad estomacal de los conservadores.

El Mercantil, que comprende a las mil maravillas y sabe a qué atenerse respecto al significado de nuestras palabras, por otra parte muy claras y evidentes, después de excusarse con nosotros, tratando de justificar, lo que llamáramos sus denuncias, acerca de la supuesta actitud del partido carlista, dice:

«A formar: tomó de la arcilla del campo rojo *ghafar mir ha-hadama*, (1) la amasó después con agua, según la enseñanza de Santo Tomás (2) y de los otros doctores; la preparó como un alfarero prepara la suya, y de esta manera modeló el mas hermoso de los cuerpos, el del rey de la creación. «Oráculo de Hadonay, esclama Jeremías; como arcilla en manos de alfarero, así sois vosotros entre mis manos (3).»

Por eso los egipcios, entre los que el tomo de alfarero era conocido desde los tiempos mas remotos, guardaban esta tradición de que Num (Chumuis) se sirvió de este instrumento para preparar la arcilla de que formó al hombre.

2.º Tesis. «Al salir del Paraíso terrenal, Adán se retiró a Jerusalem y fijó allí su residencia.»

En San Basilio leemos:

«Se conserva en la Iglesia una tradición que nos enseña que la antigua Judea fué habitada por Adán, que se refugió allí inmediatamente que fué arrojado del Paraíso de delicias... (4).»

Mas precisas son Santa Paula y Santa Eustaquia, en la carta que escribieron, bajo la dirección de San Jerónimo a Marcella, para inspirarle el deseo de visitar la Tierra Santa. De este modo se expresan: «En esta ciudad (Jerusalén), en el sitio que entonces ocupaba, se dice que habitó Adán (5).»

El origen de esta tradición se encuentra en los escritos de los rabinos. Los judíos dicen, que el primer acto de nuestro primer padre después de su pecado, fué ir a ofrecer un sacrificio expiatorio en el mismo Marah; en el cerredo actual de Haram-el-chérif. Abramós el targum de Jonathas-Ben-Uziel, el que comenta así el Génesis (c. VIII, v. 20): «Y Noé construyó un altar delante de Hadonay: este altar era el mismo que había construido Adán cuando fué arrojado del jardín del Eden, y sobre el cual ofreció oblationes: sobre el cual las ofrecieron Cain y Abel. Y todavía, c. XXII, v. 9. «Y allí (en el Mariah), Abraham levantó el altar que había sido construido por Adán, y que había sido destruido por las aguas del diluvio. Noé lo había construido, pero había sido deshecho en la época de la dispersión.» El Talmud no es menos formal. «Es, se lee en uno de los *Medrasch*, los cuales son contactos entre los suplementos a la *Mishna*, es la tradición generalmente admitida, que el lugar

«Y en segundo lugar, hemos de manifestar a *Las Provincias* que al cargar en nuestra cuenta las tres guerras civiles anteriores a la última, parece olvidar la historia de España. ¿Contra quién se sublevaron los Apóstólicos? ¿Contra el gobierno de Fernando VII de Borbon? ¿Contra quien se sublevó D. Carlos María Isidro? ¿Contra doña Isabel II de Borbon? ¿Contra quien se sublevó en la Rapita el conde de Montemolin? ¿Contra doña Isabel II de Borbon y el gobierno conservador del general O'Donnell. ¿Dónde estaban los conspiradores carlistas del ministerio relampago? Y por último respecto a la guerra civil que terminó en 1876, ahí tiene *Las Provincias* el libro del señor Caso, testigo de mayor excepción, y en el verá que los proyectos belicosos que estallaron en 1872 y 73, nacieron en los últimos días del reinado de doña Isabel II de Borbon y en la famosa junta de Londres.

Con permiso, pues, de *Las Provincias*, cargáremos en sus cuentas, en las cuentas de la conservaduría española, las cuatro guerras civiles que han promovido los elementos tradicionalistas. ¿Y a quien si no hemos de cargarlas? ¿No son dinásticos y monárquicos esos intereses que se han contróvertido sangrientamente en los campos de batalla? ¿Y que tenemos nosotros que ver con esos intereses?»

Permitámonos *El Mercantil* que manifestemos nuestra falta de conformidad en las consecuencias que deduce de los hechos citados. Hasta la caída de doña Isabel II, en que se deslindaron los campos, todos los liberales españoles marchaban unidos y con idénticas aspiraciones, si se exceptúan pequeñas diferencias de detalle que nada significan; por consiguiente, cargárese en común las cuentas, y no pretenda eximirse nadie de la responsabilidad a que haya lugar.

Los partidos republicanos, ó radicales, ó demócratas, como quiera llamarseles, comprendiendo en estas denominaciones a los anti-dinásticos, no alcanzan la antigüedad que el colega les atribuye, y ni el colega ni nadie ignora, que antes de la revolución de 1876, se presentaron en el mundo como moderados y progresistas, a cuya clase pertenecía nuestro estimado colega *El Mercantil*, y tanto, que si nos dejara meter mano en el cofre aquel de marras, quizás encontraríamos revueltos en admirable desorden, el retrato de Espartero, el de la reina gobernadora, el sable de papá, las caponas y el famoso plumero, de cuya gallardía conservan imperecedera memoria los campos de Liria, Chiva, etcétera, etcétera.

No huya, pues, el cuerpo *El Mercantil*, y principie el cuento desde la setembrina, seguro que habremos de darle la razón, como en el suelto siguiente:

donde David construyó el altar en el área de Orán (siempre sobre el Mariah); fué el mismo, donde Noé construyó el suyo al salir de arco... allí mismo estuvo el altar sobre el que ofrecían Cain y Abel, que allí también ofreció Adán en el momento de ser creado... Los sabios dicen que para este último fué su lugar de expiación (1).» Hé aquí todavía el testimonio de Abrael: «Allí es (en el Mariah) donde el primer hombre habitó desde que a consecuencia de su falta, fué arrojado del Paraíso (2).» Citemos en fin, al famoso Maimonides: «Todos nosotros, dice a sus hermanos los judíos, hemos aprendido de nuestros padres, que el sitio donde David y Salomón elevaron un altar dentro del área de Orán en Jebus... en ese mismo elevó también Noé un altar al salir del área, donde en el mismo sacrificio Cain y Abel, y antes que ellos el primer hombre después de la creación (3).»

Lo que se dice de Noé en diferentes textos, asombrará tanto menos cuanto no se confunde hoy con el Ararat, país de Armenia, las *hure Hararat* sobre las cuales tomó tierra el arco, al descendimiento de las aguas diluvianas (4).

Habiendo entrado en el área de Joppé, siguiendo la tradición oriental, parece que Noé no fué trasportado por ella muy lejos de la Judea. En cuanto a Cain y Abel el lugar del altar en el cual sacrificaron, explica lo que sabemos por boca de San Jerónimo, a saber, que el primer mártir de la antigua ley, fué inmolado por su hermano, en el mismo sitio donde fué apedreado el primer mártir de la nueva, es decir, a la puerta de San Esteban (bab-el-Sidi-Miriam), muy cerca de Haram ech Cherif.

Así, pues, allí donde habitaban y sacrificaban los dos hermanos, allí habitaba y sacrificaba Adán: Cain y Abel no estaban separados de habitación, dice el P. Berruyer, y verosíblemente toda la familia entera, compuesta de padre, madre, dos varones y dos hembras, destinada a ser las esposas de sus hermanos, ocupaban el mismo cantón; a la proximidad del paraíso terrenal, entre el Jordan y el gran mar (5). Solo después de su fratricidio fué cuando Cain abandonó a sus padres, para retirarse al país de Non y edificar la ciudad de Kanok (6).» Huyó de la sociedad de su padre y de su madre, la cual abandonó sin volverlos a ver, prosigue el P. Berruyer, al acaso y llorando. Evitaba hasta

«Y por fin, ¿es que no eran carlistas los que dieron la famosa corrida de Lácar? (Si señor; carlistas, y muy carlistas, y esto no podrá negarlo *Las Provincias*.) «¿Es que no pelearon durante año y medio con mas brío que nunca las instituciones restauradas en Sagunto? (Y tanto, utilizando las fuerzas acumuladas por los republicanos.) «No está diciendo el carlismo en todos los tonos y por medio de sus órganos mas importantes, que liberales conservadores y conservadores liberales y demócratas somos hijos de una misma madre? (Y de un mismo padre, que es el mismísimo Lucifer.) «Y formamos el monstruo de la revolución moderna y que de todos han de hacer una pepitoria. (Una especie de picadillo; pero no nosotros, el monstruo de la revolución moderna es la encargada de verificar el milagro.) «No están diciendo que los conservadores liberales son peores que nosotros, (pero mucho peores, infinitamente peores, remotísimamente peores.) «por que son hipócritas y por tanto mas temibles? (Y tan temibles y tan hipócritas, como que son los padres, como que son los engendradores de ese Monotauro, de ese *torax*, de ese monstruo que con el nombre de revolución nos amenaza incesantemente.)»

Y continúa: «Pues entonces ¿a que presentar nuestras ideas como incompatibles con la existencia pacífica de los elementos tradicionalistas? ¿Lo son? Nosotros creemos que no; creemos que la única solución a las encontradas pretensiones personales de conservadores puros y conservadores liberales, es la neutral que nosotros ofrecemos con la garantía eficaz de una amplia legalidad, pero si vosotros creéis que sin esa *garantía de derecho*, vuestros soluciones son compatibles con los carlistas, buen provecho os haga esa creencia. La compatibilidad de intereses *fuera del derecho*, os asimila a unos y a otros y si a los tesoros de sangre y de dinero, que debería hacer con vosotros?»

Hablemos claros, y no introduzcamos una confusión lamentable en las cosas. Los carlistas son tan enemigos, tan contrarios, tan antitéticos de los unos, como de los otros, y desde el moderado histórico hasta el republicano rojo, los considera como la mayor de las calamidades, con la sola diferencia, que prefiere a los mas avanzados por menos hipócritas, y porque le presentan la batalla de frente, y no de flanco ó al soslayo, ó por la espalda como los otros. Hé aquí todo.

la tierra, que le echaba en cara su crimen, yendo a buscar un asilo al otro lado del Jordan, en un país situado al Oriente del paraíso terrenal, ó de la tierra de Eden (1).

Se señala, sin embargo, cerca de El Khatil (Hebron), un valle llamado el *Valle de los lobos*, donde se dice que Cain mató a Abel, y donde Adán y Eva lloraron a este último por espacio de cien años. Tal vez haya sucedido, que el nombre del valle haya inducido a error. Lloro y Abel se pronunciaban casi de la misma manera en hebreo. Sea como quiera, Adán pudo muy bien haber en El-Khatil una parte de su larga vida, sin que la tesis que hemos aquí establecido pierda nada de su fuerza.

Siempre se ha dicho que vivió en Judea, y que en este país fué donde a su vista se multiplicó la raza fiel al Señor. Se sabe por Josefo que los hijos de Seth, los *Beae Helokim* grabaron en piedra inscripciones, con el objeto de conservar los conocimientos científicos que habían adquirido, en la época del diluvio, predicho por Adán. Se veían todavía, en tiempo del historiador judío estas inscripciones en la *Syriada*. Pero, esta *Syriada* no es la Siria, como por error dicen los traductores de Josefo, sino mas bien, el reducido país llamado en la Biblia *Has-Syrat* (2), y situado, cerca de Gilgal, ciudad de Judea, entre Jericó y el Jordán. Allí se encontraban en efecto, *figuras grabadas soterradas* (3). ¡Ojala los paleontólogos puedan encontrarlas un día! El desfiguramiento de estos ideogramas antediluvianos nos atestiguarían que los primeros hombres habitaban la Judea, al mismo tiempo que nos proporcionarían los documentos mas preciosos sobre sus conocimientos y su historia. Voyius, fué el que tuvo el merito de establecer esta distinción, entre la *Syriada* de Josefo y *Has-Syrat* de la Biblia, entre las inscripciones de los hijos de Seth, y los *pesitím* del libro de los *Jueces* (4). «Hay las mayores probabilidades, dice Huett, que estos grabados sean las Tablas astronómicas que se decía que los descendientes de Seth, habían tallado sobre las piedras (5).»

(1) Midrash-Till, fol. 41, 2.
(2) Commentar, in Legem.
(3) Inconstitutions de Dame Blecta, Cap. II, fol. VI, 4.
(4) Histoire duple de Dieu, 2.ª édition, t. I, p. 28.
(5) Gen. IV, 16, 47.

(1) Gen. II, 7.
(2) Summa Theolog., p. I, Q. XCI, A. I.
(3) Jeremias, XVIII, 6.
(4) In Isaiam, c. V, núm. 141.
(5) Epistola inter Hieronymianas.

(1) Prima mundi ætas, dies 6, XII.
(2) Commentarium in Gen., c. II, v. 7.
(3) Burchardi de Monte Sion, *Descriptio Terre Sanctæ*, c. IX, p. 84, edición Laurent.
(4) Il devotissimo viaggio di Gerusalemme, p. 262.
(5) Gen. II, 7.
(6) Summa theolog., p. I, Q. XCI, A. II.

(1) In devotissimo viaggio di Gerusalemme—Roma 1867, p. 262.

(1) Histoire du peuple de Dieu, 2.ª édition, t. I, p. 32.
(2) Jug. III, 26.
(3) Ibid., 9, 26.
(4) Vassius: *De ætate mundi*, cap. 10.
(5) Tratado de la situación del paraíso terrenal, Paris 1691, p. 217.

(Se continuará.)

Observaciones desde las nueve de la mañana del día anterior. Temperatura máxima al sol. 34.5

Parte oficial.

Extracto del Boletín eclesiástico de esta diócesis.

Circular dando cuenta del recibo de las reales cédulas correspondientes a los señores curas de la tercera provisión. Relación de los que fueron promovidos la primera Tonsura, órdenes menores y mayores en las últimas temporadas de San Mateo.

Avisos oficiales.

Servicio de la plaza para el 2 de Octubre de 1879. Parada: los cuerpos de la guarnición. Jefe de día: D. Manuel Blanco, coronel, teniente coronel de Burgos.

Avisos Corporaciones.

Sociedad Valenciana de Agricultura.—Secretaría general.—Esta Sociedad celebra Junta general el día 5 de los corrientes, a las once de la mañana, en su nuevo local situado en la plaza de Mirasol, número 3, para tratar asuntos de interés de la misma.

Colegio de San Estévan, dirigido por D. P. Fabell, antes de D. M. Churri. Enseñanza general, moral, religiosa y práctica. Clases para la enseñanza elemental y superior, y para la de parvulos, Pensionistas y medio pensionistas, calle de San Estévan, 14, principal.

Real Capilla de Nra. Sra. de los Desamparados de Valencia.—Relación de las limosnas recogidas por los hermanos consoladores de la A. I. y B. Arcofrontera de Nra. Sra. de los Desamparados para misas y sepultura del reo Luis Juan Oñate Zorrilla y Coll, ejecutado el día 3 de Setiembre del presente año.

Limosnas recogidas por los hermanos Consoladores. 1336 37. Una limosna particular para celebracion de Misas. 48.

Gastos ocasionados por la recoleccion de limosnas, acompañamiento, cera, funeral, etc. 741 50.

Entregados para la celebracion de Misas 107, a 6 rs. 642.

Quedan en poder del tesorero. 87. Real Capilla 30 de Setiembre de 1879.—V.º B.º: El Prior, Luis Badal.—P.º El tesorero, J. Terol Llopis Puro.

BOLSA.

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, ULTIMOS PRECIOS, MOVIMIENTO (Alza, baja). Rows include 3 por 100 interior, 3 por 100 exterior, Amortizacion interior, Billetes hipot., Bonos del Tesoro, Obl. Banco-Tesoro, Obl. B. T. Aduanas, Obl. ferro-carriles, Londres 90 d. l., Paris 8 d. v., Banco de España.

Parte Mercantil.

BOLETIN COMERCIAL. COTIZACION del colegio de corredores de la plaza, hoy día de la fecha. Londres, 90 días fecha 47/70 a 47/95. Paris, 8 días vista, 5 02 a 5 03. Marsella, 8 días vista 5 03 a 5 04.

Table with columns: CAMBIOS, BEN. DAÑO, CAMBIOS, BEN. DAÑO. Rows include Alicante, Almería, Barcelona, Bilbao, Cádiz, Cartago, Castello, Coruña, Madrid.

Descuento de letras, 3 por 100. Valencia 31 de Setiembre de 1879.—El sindico, Antonio Romero.

Correo de Madrid.

Correspondencia particular. Madrid 30 de Setiembre 1879. Sr. Director de LA UNION CATÓLICA. Mi querido amigo: Hoy, como estaba anunciado de antemano, han celebrado Consejo los ministros a las nueve de la mañana en la secretaría de Estado, y luego en la Cámara real, presidido por D. Alfonso.

283,840 toneladas y perteneciendo a los buques de vapor 6.179.935 toneladas. La nación que mas barcos de vela posee es Inglaterra, siguiendo despues America, Noruega, Alemania, Italia, Francia, Grecia, Suecia, Rusia, España, Holanda y Dinamarca.

En cuanto a los buques de vapor, Inglaterra tiene 312, América, 319, Francia, 292, Alemania, 244, España, 214, Suecia, 194, Rusia, 136, Noruega, 136, Holanda, 113, Dinamarca, 104, Italia, 101.

Las demas potencias poseen un efectivo inferior a 100 buques.

La cursal del Banco de España en Bilbao recibió anteayer orden del centro directivo en Madrid para que sean pagados en la misma los billetes domiciliados en las sucursales de Valencia, San Sebastian y Pamplona. Es esta una disposición muy favorable al publico en general, y particularmente al comercio de las cuatro provincias.

Y por qué no se hacen extensivas a todas las sucursales de España las anteriores órdenes?

Prometemos ocuparnos de las irregularidades del primer establecimiento de crédito de España. Según dice un periódico, la corte de Austria permanecerá en Viena del 20 al 25 de Octubre, con cuyo motivo es casi seguro que en aquella fecha tenga lugar la solemne ceremonia de pedir al emperador, en representación del rey de España, la mano de la archiduquesa Cristina.

Pues si tan largo me lo fias, echa varas, que todo podría ser. Cuestión de longevidad.

A pesar de que hablar de edades es conversacion de mal tono, La Epoca le recuerda al señor duque de la Torre que se acerca a los 70 años.

El colega olvida que Espartero vivió hasta los 83 años, Lafayette llegó a los 77, Castaños a los 98, el duque de Saldanha a los 88, el general Infante a los 79, el general San Miguel a los 81, Garibaldi se acerca a los 80.

Los generales del partido liberal felizmente están vivos mucho y con provecho. Pero no es necesario que vivan tanto que lleguen a ese estado peculiar de la extremada vejez, digno de respeto, si, pero que hace inútil la vida.

La Gaceta, de donde tomamos la noticia, quiere decir que chochean. Hase abierto a la explotación la línea del ferro-carril hasta las Nieves.

Probablemente luego avanzará la locomotora hasta Arbó, y entonces, si hubiese un camino de cruce entre este punto y la Cañiza, el viaje a Benise quedaria reducido a unas siete horas de coche.

Moralidad administrativa. Numero 10.000. Dice un periódico: "Añoche se recibió en el ministerio de la Gobernacion un estenso parte cifrado, espedito por el gobernador civil de Barcelona, y que en los primeros momentos sirvió de motivo a rumores desistidos de fundamento.

Aunque el parte mencionado no se dió a la prensa por no haber asistido el Sr. Silveira a su despacho, y a pesar de la escrupulosa reserva del Sr. Gurolo, pudo traslucirse que se referia al descubrimiento de una falsificacion de billetes de Banco en aquella capital y detencion de los supuestos autores del delito. No nos fué posible adquirir otros pormenores.

La Iberia dice lo siguiente: "Añoche corrió con insistencia el rumor de que se habia descubierto en Barcelona una falsificacion de importancia en un departamento del Estado, y aun se añadía que en ella aparecen implicados algunos funcionarios. Ignoramos el origen y fundamento de esta noticia, que deseamos no se confirme."

Aquí hay dos noticias, y bien ha podido confundirse la una con la otra: si la version de la Iberia es cierta, es un hecho mas que añado a los de estos dias, y si es la falsificacion de billetes del Banco, es preciso tomar medidas energicas. Barcelona está siendo teatro de escandalosas falsificaciones, que se repiten con frecuencia, que en aquel pais no debe ya correr moneda falsa.

Hay que acabar esto como los secuestrados de Badajoz. —Otra, otra, y fresquita.

La Epoca da cuenta de otros dos fraudes en la direccion de la Deuda, ó sea la sustraccion de un cupon que un empleado subalterno de una factura, y que quiso cobrar separadamente, habiendo sido entregado a los tribunales ya convicto y confeso, y mas tarde otra sustraccion descubierta en una de las subastas de valores, resultando sustraídos de las oficinas mayor parte de los presentados por una persona que nuestro colega dice que habia adquirido legítimamente. Lo que ya La Epoca no dice, es que los autores hayan sido habidos.

—Otra, otra, de una nueva especie. Parece que existe en la Administracion Economica de Alicante una reclamacion producida por un vecino de Alcochea, a consecuencia de haberse exigido en el pueblo de Sella el pago de 300 reales por derecho de consumo de seis meses que llevó para su alimentacion y la de un criado, durante los dias que permaneció en dicha poblacion ocupado en los trabajos de unas tierras que posee en aquel término municipal.

—Cincuenta reales por un pan! no sale caro. Pues señor...

Variedades.

LA ESPEDICION ÁRTICA SUECA. MEMORIA DEL JEFE DE LA ESPEDICION, PROFESOR NORDENSKJÖLD.

El profesor Nordenskjöld está todavía en el buque, y de allí saldrá en breve para regresar a Suecia, donde sus compatriotas le preparan brillantes ovaciones. Entre tanto, ya ha publicado una narracion de su viaje desde el rio Lena a sus costas de invierno en la bahia de Koljutschin, en una breve obra, que parece por lo interesante y la novela de Julio Verne, es estos dias leida con ansia profundísima por sabios y curiosos.

Por una excepcion, única en su género, no solo toda la tripulacion del "Vega" ha llegado sana y con buena salud a los pais templados, sino que el barco ha salido en perfecto estado de conservación de los hielos del Norte: la expedición, además, ha costado muy barata.

El navegante sabrá apreciar el valor de tal resultado, mientras el comerciante tal vez no tardará en convencerse de que el ensueño de la existencia del paso del Nord este tenia algo mas de realidad que lo que hace tres siglos se creia.

Por lo demás, los suecos no reclaman la gloria de ser los primeros que descubrieron el Paso del Nordeste, sino la de ser los tripulantes del primer barco que ha cruzado los mares que se extienden entre el cabo Norte de la Laponia y la punta mas oriental del Asia ártica. No son, sin embargo, los primeros que penetraron en esos mares. Hace mas de doscientos años, Deschneff, el cosaco del Don, y despues, Laptjef, navegaron entre el rio Lena y el estrecho de Behring, mientras Schalawroff, el intrépido comerciante siberiano hace mas de un siglo dobló el cabo Jakuts, hecho que entonces parecia imposible, y arriesgó su vida entre los hielos del cabo Schelagsoj en la inútil tentativa de llegar a una longitud mas occidental.

No obstante todos estos precedentes, tiene tal valia e importancia el viaje del profesor Nordenskjöld, que durante dias enteros el "Vega" ha navegado en aguas que en los mapas estaban señaladas como tierra; en efecto, antes de la expedicion sueca las costas que hay entre el Yenesei y el Lena solo habian podido ser exploradas de un modo muy incompleto, con trineos tirados por perros. Al Este del Lena, sin embargo, los geógrafos del "Vega" se vieron imposibilitados de rectificar los errores cometidos en los mapas. Por todas partes tropezaban y se confundian con las lagunas estensas y numerosas que forma al retirarse de la tierra el mar circumpolar.

Los estudios hechos por los individuos de la expedicion sueca sobre los "tuskis", el pueblo primitivo que habitaba los pais recorridos, forma una de las partes mas interesantes del relato. En aquellas regiones, limitadas por el hielo la mitad del año, vive una raza atrevida, fuerte, alegre y hasta hermosa, que si bien ignora el valor de la moneda, es apasionada por el té y por el tabaco, que por desgracia ha aprendido también a adorar el rom, y cuyos pequeños andaban desnudos por el helado suelo pidiendo azúcar a los marineros del gran "omiak" cuya visita formará uno de los acontecimientos mas salientes de sus sencillos años.

Este pueblo, como todos los de la raza esquimal, es gran amante de los viajes y nada torpe para el tráfico. Nordenskjöld, que hace algunos años estuvo en Groenlandia, observa lo estrechamente parecidos que son en todo estos "tuskis" ó "ischukschers", segun la ortografia rusa, con los groenlandeses.

Esta observacion es tanto mas interesante cuanto que viene a confirmar la teoria del doctor Rink, que afirma que la raza esquimal es la que se estiende sobre mayor cantidad de terreno del mundo. Los "tuskis" son en aquella region sucesores de otro pueblo ya estinguído, cuyas pobres chozas ambicionaban y conquistaron: esta tribu, conocida tradicionalmente por el nombre de "onkilons", tenia costumbres parecidas a las de sus vencedores, y hace tan poco tiempo que vivian lo lavia en la costa los últimos individuos de su raza, que los "tuskis" utilizan las chozas que moraban para almacenes.

Los "tuskis" comercian también con los indios de la costa americana del estrecho de Behring, cruzando este con frecuencia cuando el invierno lo hiela, y reuniéndose a los indios en una de las islas del estrecho, isla que forma una especie de tierra neutral, donde, a semejanza de lo que sucedia en las tierras romanas, los comerciantes deponen momentáneamente sus odios nacionales en obsequio de su amor al lucro. En aquella isla solitaria de Ibir se cambian muchas de las pieles que luego van a venderse en la célebre feria de Irbit y en los grandes mercados del mundo: tal vez la última llegada a Madrid se hallaba hace diez meses en manos de alguno de los amigos del profesor Nordenskjöld, que habitan las orillas de la bahia de Koljutschin.

El paleontólogo sentirá impaciencias voraces cuando oiga algo de los inmensos depósitos de huesos y restos de mammoth, de rinoceronte, de caballo, de cabra, de carnero, etc., que Mr. Hedenstrom vió en los montes de las islas siberianas.

Tal vez allí yace intacto el cuerpo de alguno de esos elefantes lanudos cuyos colmillos forman uno de los artículos del comercio de Siberia, y que conocemos por los ejemplares que se hallaron helados desde millares de años en un terreno inmediato a la desembocadura del Lena. Lo que no se sabia es que pudiesen habitar la esteril comarca del Liakhor caballos, carneros, cabras y los demás animales de que habla el profesor sueco.

En cuanto a la seccion geográfica de la expedicion, la somera memoria del profesor Nordenskjöld dice, hasta ahora muy poco, como si reservara lo principal para la sociedad geográfica de su pais. La Tierra de Francisco José, a donde llegaron en 1873 Payer y Weyprecht, no ha sido vista por los suecos. La misteriosa Tierra de Wangrell, vista por los Jakuts en un dia claro de verano desde el Cabo Jankan, vista por el capitán Kellett en 1849 y por los balleneros americanos en 1867, sigue tan misteriosa como el dia en que Deschneff trajo a Europa la leyenda siberiana de unos cazadores que habian ido a visitar a no volvieron jamás. ¿Esta poblada? El capitán Lang cree que sí. ¿Forma parte de la Groenlandia? Esa es la hipótesis del Dr. Petemann.

Tal vez estos interesantes descubrimientos están reservados a la "Jeannette", la goleta equipada por el "New York Herald", que estas dias precisamente se halla estacionada en cuartel de invierno, no distantes de los que ocupaba el "Vega".

El profesor Nordenskjöld, que un marino a la vez que un sabio, recibirá en breve el título de baron, como premio de su soberano a sus descubrimientos.

Espectáculos.

TEATRO DE RUZAF.—Funcion para hoy.—La comedia en 3 actos y en verso, Saldo de cuentas.—La sesion espiritista en un acto, Un amante espiritista.

A las ocho.

OBSERVATORIO METEOROLOGICO de la Universidad de Valencia.

Estado atmosférico del día 1.º de Octubre de 1879. A LAS NUEVE DE LA MAÑANA.

Table with columns: Dirección, Termino, Humedad, Dirección, Fuerza, Estado. Values: 703,5; 22,0; 53; E; Calma; Despe.

Correspondencia particular.

Madrid 30 de Setiembre 1879. Sr. Director de LA UNION CATÓLICA.

Correspondencia particular. Madrid 30 de Setiembre 1879. Sr. Director de LA UNION CATÓLICA.

Correspondencia particular. Madrid 30 de Setiembre 1879. Sr. Director de LA UNION CATÓLICA.

Correspondencia particular. Madrid 30 de Setiembre 1879. Sr. Director de LA UNION CATÓLICA.

Correspondencia particular. Madrid 30 de Setiembre 1879. Sr. Director de LA UNION CATÓLICA.

Correspondencia particular. Madrid 30 de Setiembre 1879. Sr. Director de LA UNION CATÓLICA.

Correspondencia particular. Madrid 30 de Setiembre 1879. Sr. Director de LA UNION CATÓLICA.

Correspondencia particular. Madrid 30 de Setiembre 1879. Sr. Director de LA UNION CATÓLICA.

Correspondencia particular. Madrid 30 de Setiembre 1879. Sr. Director de LA UNION CATÓLICA.

Correspondencia particular. Madrid 30 de Setiembre 1879. Sr. Director de LA UNION CATÓLICA.

redactores de periódicos que acechaban su salida, pero supongo que no habrán observado con todos idéntico procedimiento, toda vez que ya cantan los ciegos por la calle, lo que ha sido objeto de tanto misterio.

Dicese que en dicho Consejo, ha quedado definitivamente nombrado embajador extraordinario, para pedir la mano de la archiduquesa doña Cristina, el señor marqués de Portogalete, el cual deberá hallarse en Viena con el ceremonial austriaco, aprendido de memoria, el 20 de Octubre; Esto se dice: pero si así no fuera, será lo que Dios quisiera.

Tanto y tanto se ha hablado de embajada y embajador y tantas peripecias y contrariedades se han observado en esta cuestion, que seria muy conveniente dejar en cuarentena la noticia, por si hiciera el diablo que aun se mezclara algun inconveniente, y trastornara lo que ya parece última combinacion.

Continúa hablándose de crisis, y dando como segura la salida de Toreno y Orovio; pero tampoco conviene dar importancia por ahora a la noticia. El ministerio, segun el parecer de personas que están al tanto de la politica, se presentará a las próximas Cortes, porque no puede suceder de otra manera: el actual ministerio no tiene otra mision que cargar con la responsabilidad de las reformas de Cuba, y despues de discutidas y votadas estas reformas, volver a dejar el puesto al Sr. Cánovas del Castillo, y con otros hombres distintos de los que hoy constituyen el gabinete.

Esto es lo natural y lógico, y sobre todo lo convenido al encargarse del ministerio el general Martínez Campos, y en lo que vendremos a parar indefectiblemente si el tiempo lo permite.

Se espera a Marti; se espera al señor duque de la Torre; se espera al señor Sagasta; y estas esperanzas reunidas forman la desesperacion de los constitucionales.

Parece que el señor Carvajal ha suplantado a D. Emilio y llevará un gran contingente de posibilistas a la union democrática, dejando solo al eminente orador.

Queda de V. afectísimo, Tobías.

30 Setiembre. De varios periódicos.

Dice "El Imparcial": "Conforme teniamos anunciado, hoy a las nueve de la mañana, ha tenido lugar el Consejo de ministros presidido por D. Alfonso.

Los consejeros de la Corona guardan la mas profunda reserva respecto a los asuntos de que se han ocupado. Sin embargo de esto, parece que la cuestion referente puesta a discusion ha sido determinar ya en absoluto la persona que ha de ir a Viena a pedir oficialmente la mano de la archiduquesa Cristina, habiendo sido significado para tan elevada comision el señor duque de Bailén.

El señor presidente del Consejo de ministros dió cuenta de varios telegramas recibidos anoche de Cuba, cuyo contenido es favorable a los asuntos de aquella isla, habiéndose presentado en Huguin a las autoridades dos cabezallas y muchos insurrectos.

El general Blanco abraja la confianza de que en un breve plazo las partidas que se han levantado en armas quedaran disueltas, contando como cuenta con el apoyo moral y material del pais y el buen espíritu del ejército. La cuestion de orden público ha sido tambien objeto de particular atencion, asegurando el presidente del Consejo de ministros y el Sr. Silveira, que reina el mas completo orden en toda la Peninsula.

Los ministros no se han ocupado de asuntos economicos. Mañana es probable aparezca en la "Gaceta" el real decreto nombrando director general de caballeria al señor conde de Valmaseda, toda vez que ya es un hecho cierto la dimision del general Letona.

El Consejo terminó a las diez y media. —Dice "La Gaceta Universal": "Vuelve a hablarse de modificacion ministerial, y un periódico "idem" lo desmiente en estos terminos: "Podemos asegurar que nada hay mas lejos que esto. El ministerio, tal y como está constituido, se presentará a las Cortes, y dará cuenta de su conducta durante el interregno parlamentario, sin que haya nada absolutamente que justifique los rumores de crisis que hacen circular los que quieren darse aires de bien enterados."

A pesar de las seguridades del colega, es lo mas probable que haya una pequeña modificacion ministerial, pero se trabaja para evitarla y quizá se consiga."

—Preguntas de "La Democracia", que no obtendrán seguramente contestacion: "Y si no, diganos "El Acta". ¿Por qué se ha hecho la restauracion a nombre de D. Alfonso, y no a nombre de doña Isabel?"

—Por qué doña Isabel y D. Francisco de Asis no viven en España al lado de su querido hijo?"

—Por qué mientras no se ha hecho por los restauradores el menor esfuerzo para reunir en la corte de España a todos los miembros de la real familia, y se da el caso anómalo de tener su residencia habitual en el extranjero los señores padres del monarca, los mismos restauradores han elevado a la presidencia de la Cámara popular al autor del manifiesto de Cádiz, primer programa publico y solemne de los partidos revolucionarios?"

Mañicosillo está el colega en sus preguntas. —Dice "El Imparcial": "A la afirmacion hecha por algunos diarios ministeriales referentes al nombramiento del señor conde de Valmaseda, que quieren decir que significa su ingreso en el partido liberal-conservador, oponen los moderados históricos el recuerdo de la declaracion hecha por el señor conde de Puñonrostro al ser nombrado director general de artilleria. En efecto, dicho señor declaró entonces que la aceptacion del indicado mando militar no significaba en modo alguno variante en su actitud politica y en sus compromisos como vicepresidente de la junta directiva de los moderados históricos."

—Y por último dice "El Fenix": "Digamos lo que queramos "El Diario Español" y "La Epoca", la cuestion de Cuba ha de ocasionar disensiones entre los Sres. Cánovas y Martínez Campos, si este se propone llevar adelante las opiniones que se le atribuyen. Nosotros concedemos que el Sr. Cánovas no desea el poder, ni está pronto a recobrarlo; creemos tambien que no se propondrá suscitar graves obstáculos al actual gabinete, y le suponemos modestia bastante para juzgarle con pocas fuerzas para hacer frente a las graves dificultades

del presente y del porvenir, pero no puede desconocerse que un hombre alicionado por la experiencia, politico de talento y de crédito aun entre sus mismos adversarios, ha de negar su apoyo a la politica que en los asuntos de Ultramar ha abrazado, segun se dice, su sucesor.

La opinion y ayuda del Sr. Romero Robledo han de alentar al Sr. Cánovas en su proposito, y si bien no llevará las cosas hasta el punto de provocar una crisis prematura, hará lo suficiente para que el gobierno no se arriesgue demasiado en el camino de unas reformas imprudentes e improcedentes.

De manera que el papel del Sr. Cánovas será algo parecido al de Julio Simon en Francia respecto a las leyes de M. Ferry, aunque mas adecuado a las condiciones políticas de nuestra patria. Claro es, por tanto, que las reformas no encontrarán un impugnador vigoroso y energético en el Sr. Cánovas, pero esperamos que este moderará los impetus de su sucesor."

Ultima hora:

Servicio especial DE LA UNION CATÓLICA.

Madrid 1.º 9 mañana. En la imprenta de la Union de Cartagena han sido descubiertos un gran número de proclamas y sellos revolucionarios.

Los médicos de Sanidad militar han certificado que el general Lagunero ha entrado en el período de convalecencia. Carece de fundamento el rumor circular referente a la creacion de un Sub-gobierno en Cartagena.

Madrid 1.º 12 15 tarde. La "Gaceta" publica un decreto del ministerio de Ultramar; un decreto autorizando a la Direccion del ramo para contratar el transporte de 8000 hombres a la isla de Cuba.

En las elecciones verificadas en Berlin han triunfado los candidatos liberales.

Madrid 1.º 3-30 tarde. El Brigadier Santelices, nombrado oficial en la causa que se sigue contra el general Lagunero, en cumplimiento de su cargo le ha tomado esta tarde la primera indagatoria.

El general Serrano ha visitado al Ministro de la Guerra.

Madrid 1.º 6-16 tarde. Algunos centralistas han visitado hoy al Sr. Alonso Martínez.

En la visita que con motivo de su regreso del extranjero ha hecho el general duque de la Torre al presidente del Consejo de ministros le ha asegurado que son de todo punto inexorables ciertas noticias se han publicado por los periódicos referentes a su nueva actitud política.

Madrid 1.º 7 tarde. Los centralistas, despues de una conferencia tenida con el Sr. Alonso Martínez, han acordado seguir la politica de benevolencia hacia el Gobierno que preside el general Martínez Campos.

Madrid 1.º 8-30 noche. Circula con algun fundamento la noticia de que se piensa conceder el ascenso a teniente general al señor Duque de Bailén.

En la próxima semana se reunirá la comision de las reformas de Cuba para poner a discusion el dictamen presentado por las sub-comisiones.

Madrid 1.º 9-30 noche. El Gobierno estudia sin descanso las medidas convenientes para rebajar las tarifas de derechos de introduccion de cereales.

Segun siendo satisfactorias las noticias que se reciben de la isla de Cuba.

Madrid 1.º 6-30 tarde. El Sr. Martos publicará en breve un manifiesto acerca de las bases sobre que se ha verificado la union democrática.

El Sr. Carvajal ha escrito al Sr. Castellar dándole explicacion acerca de su separacion del partido posibilista.

Madrid 1.º 9-30 noche. Se ha recibido con entusiasmo en Lima y Bolivia la noticia de haberse firmado el tratado de paz con España.

El general Martínez Campos ha devuelto su visita al duque de la Torre. Hoy ha sido denunciado el periódico "La Democracia."

Desmientese el rumor de que en Viena se hayan impuesto condiciones acerca del dote de la Archiduquesa.

Madrid 1.º 9-30 noche. El brigadier Santelices ha tomado declaracion al general Lagunero, éste ha sido trasladado al hospital militar.

El duque de Bailén ha teleografiado al gobierno manifestando que acepta el cargo de embajador extraordinario cerca de la corte de Viena.

BOLSA DE HOY.

Table with columns: Consolidado interior, Exterior, Bonos del Tesoro, Sub. de ferro-carriles, Cambios sobre Londres, Id. sobre Paris. Values: 45-325; 16-40; 93-30; 31-50; 47-55; 8-00.

TIPOGRAFIA VALENCIANA, Vidal 2.

LA CIVILIZACION CATOLICA,

Revista literaria, científica y política.
EDICION ESPAÑOLA

LA CIVILTA CATTOLICA.

La *Civilization Católica*, encuadernada y con esmerada impresion se publica el último día de cada mes formando un tomo de más de 200 páginas. Contiene cada tomo la traducción exacta y esmerada de los dos números de *La Civiltà Cattolica*, y los artículos más notables publicados durante el mes en las demás revistas católicas extranjeras, la jurisprudencia canónica y civil y una revista política universal. El importe de la suscripción es en España de 6 pesetas por trimestre. A los eclesiásticos se les hace la rebaja del diez por ciento en suscripciones; haciendo la redacción esfuerzos para poder beneficiar a sus abonados con obras de importancia, que orillados los inconvenientes, recibirán como regalo.

La suscripción puede hacerse mandando el aviso a la redacción de LA UNION CATOLICA, y desde luego se servirán los tres cuadernos de los meses Enero, Febrero y Marzo de este año, y los 12 del año anterior, al suscriptor que desee tener completa la colección.

COMPANIA COLONIAL
FUNDADORA EN ESPAÑA DE LA FABRICACION DE CHOCOLATES A VAPOR
Proveedora efectiva de la Real Casa
22 RECOMPENSAS INDUSTRIALES
Única casa en su ramo premiada en la Exposición Universal de París
CON DOS MEDALLAS

CHOCOLATES
GRAN MEDALLA DE ORO.

SOPAS COLONIALES
MEDALLA DE BRONCE

ACREDITADOS CAFÉS
LOS UNICOS PREMIADOS
EN LAS GRANDES EXPOSICIONES DE VIENA
Y FILADELFIA

GRAN SURTIDO DE TES SELECTOS
PASTILLAS NAPOLITANAS
Y BOMBONES DE CHOCOLATE
DULCES Y CAJAS FINAS DE PARIS

Depósito general—Calle Mayor, 18 y 20
Sucursal—Montera, 8.
MADRID

LIBRERIA DE JOSE MARTI CASANOVA.
CALLE DE ZARAGOZA NÚM. 15.

CRISTIANISMO Y SOCIALISMO ó el remedio al mal social por la caridad cristiana. Por R. P. Félix, 10 rs.

EL SOCIALISMO ante la Sociedad. Por el R. P. Félix, 10 rs.

LA CONGREGACION de la Fé Católica con la verdadera ciencia ó sea Academia filosófica-médica de Santo Tomás de Aquino. Por Juan M. Cornoldi, S. J.—13 rs.

UN RETRATO de mujer. Por D. J. Selgas—12 rs.

HECHOS Y DICHO (continuación de *Contra el mal*) por D. J. Selgas—12 rs.

LEXICON pluscuulus periphrasico in quo scholasticorum distinctiones et effata precipua explicantur.—10 rs.

LIBROS DE TEXTO.
CURSO ELEMENTAL DE FISICA Y QUIMICA, por B. Felis, 4.ª edición, precio 42 rs.—
Y otras obras del mismo autor.
HISTORIA de la Legislación española, por J. M. Antequera, 34 rs.
Idem Romana id 16 rs.
CURSUS SCRIPTURAE SACRAE, por J. X. Schoupe—2 tomos, 24 rs.
LA BELLEZA y las bellas artes, por Jungmann, 2 tomos, media pasta, 33 rs.
LECCIONES de literatura, por R. Cano. Segunda edición.—34 rs.
DICCIONARIO latino-español, Nuevo Valbuena, por Salva.—En pasta, 50 rs.
IDEM Valbuena reformado de P. Martínez López.—En pasta, 50 rs.
ID. por Baynardo Miguel.—En pasta, 76 rs.
HISTORIA universal por Ramirez y G.—En holandesa, 12 rs.
LECCIONES FRANCÉSES, por E. Lozano.—16 rs.
APÉNDICE al curso de frances, por E. Lozano.—8 rs.
DERECHO civil romano, de J. Heineck.—Dos tomos, 28 rs.
GRAMÁTICA Castellana por la Academia—La completa, el compendio y el epitome.
GRAMÁTICA hispano-latina, por R. de Miguel. En holandesa, 20 rs.
THEOLOGIAE MODERNAE (Compendium) por J. P. Gury.—2 tomos en pasta, 98 rs.
FISICA, por Guadalupe, 40 rs.
ARITMÉTICA, Algebra y Geometría, por Giroud 3 tomos.
Y muchos otros tratados.

Especialidad en diccionarios de todos precios.
Ninguna publicación anticatólica. No se vende en días festivos.
Se remite el catálogo de esta casa a quien lo pida.

LIBROS DE TEXTO.

Para la Universidad, Seminario, Instituto, colegios de 2.ª enseñanza, academias preparatorias y escuelas.

En esta librería se encuentran toda clase de obras de texto para todos los estudios que se cursan en esta capital.
Se encuentran además de las obras publicadas últimamente y que mayor aceptación han tenido, las siguientes:

OBRAS NUEVAS.
NOVISIMA LEGISLACION DE AGUAS, 3 rs.
TRIQUIGRAFIA, por D. Pedro Garriga, 10 rs.
EL DERECHO VIGENTE, sobre capellanías colatinas, de sangre, por D. Antonio Brabo y Tudela, 24 rs.
CRISTIANISMO Y SOCIALISMO, ó el remedio al mal social por la caridad cristiana por el Reverendo Padre Félix, 10 rs.
LA LUCHA DE BURNABEE, en la oración, por P. B. 10 rs.
COMPENDIO DE LAS MEDITACIONES, del P. Luis de la Puente, en pasta, 12 rs.
VIA SAGRADA, por el Presbítero D. José Cucala y Boi, 4 rs.
EL HEROISMO EN SOTANA, por el General Albert, 2.50 centimos.
AMAYA O LOS VASCOS EN EL SIGLO VIII, por D. Francisco Navarro Villalada, tres tomos en rústica, 36 rs.
WEAT, tres tomos en rústica, 64 rs.
Se ha recibido un precioso surtido de estampas.
Ninguna publicación anticatólica.
No se vende en días festivos.

Librería de los Sucesores de Badal.
Plaza de la catedral núm. 4.

PEPAS, TORTELLS, CRISTINAS.
¡ESTRAORDINARIA ACEPTACION!

Único punto de venta:
HORNO Y PASTELERIA DE SAN FRANCISCO
28—Bajada de San Francisco—28.

Milagrosas Pildoras para toda clase de **TOS**, DEL DOCTOR ROGHANO.

120 años de constante y segura éxito!

Con estas pildoras, de acción casi milagrosa, se obtienen diariamente, curaciones, al parecer imposibles. No hay tos, por rebelde y tenaz que sea, que no ceda a los saludables y benéficos efectos de estas acreditadas pildoras. Respetables y muy dignos médicos de dentro y fuera de esta capital las usan con gran frecuencia y con su práctica, las recomiendan eficazmente.—Caja, 3 rs.; id. pequeña, 2 y media.

Único punto de venta: botica y laboratorio químico de Sanchez, calle de Cuarter, Valen cia.

GRAN COMPETENCIA
EL ENTIERRO Y FUNERALES
Por solo 6 reales

Una sicha, consume lo que quita, por cada uno de los actos indicados; así es que las personas que tengan la desgracia de perder alguno de sus individuos, pueden hacerle el último obsequio con muy poco gasto.

Por 12 achis, 18 pesetas.—Por 24 Idem.—36 Idem.—Por 36 Idem.—54 Idem.—Por 48 Idem.—72 Idem.

NOTAS. Si hay nocturno en algún funeral ó aniversario, se pagará los precios dobles marcados en la anterior tarifa.

2.º Los precios para funerales de Valencia serán, por cada día el precio marcado en la tarifa y el porte de cuenta del que haga el pedido.

Corona, núm. 9.

PILDORAS HOLLOWAY.

Esta medicina es más eficaz que todos los demás remedios para curar los desórdenes del estómago y del estómago, para purificar la sangre y para regularizar la acción del corazón y de los riñones. La efectividad, tanto física como mental, proviene de las indiscreciones de la adolescencia ó de los excesos de cualquier género, desaparece rápidamente, y el sistema entero es fortalecido con el uso de las maravillosas Pildoras Holloway, las cuales, al ser ingeridas, perfeccionan las secreciones, fortalecen los nervios y restituyen al paciente la salud perdida. Como los jóvenes de ambos sexos, este medicamento posee la calidad especial de estrapar el germen de las enfermedades que de año en año causan indudables muertes prematuras.

Ungüento Holloway.

El Arte Médico no ha producido remedio alguno igual a este maravilloso Ungüento, que nunca deja de curar las ulceraciones y las afecciones cutáneas en general, puesto que por medio de su influencia refrigerante y balsámica sana las heridas antiguas, las llagas, los tumores, los cánceres y los males de piernas, siendo infaliblemente eficaz para la tibia, la escrófula, y en fin, para todas las erupciones de la piel. Los alfileros de tocos, costillas, bronquitis, asma, palpitación del corazón, entorpecimiento del estómago, indigestiones, gota, reumatismo obtienen un alivio inmediato aplicando a este irresistible Ungüento y frotando con él las partes afectadas. Dicho bálsamo posee propiedades asimilativas tan extraordinarias, que desde el momento en que penetra, la sangre forma parte de ella y circulando con el fluido vital, espulsa toda partícula morbosa.

Para asegurar la curación rápida y permanente de las enfermedades, conviene siempre que se tomen las Pildoras al mismo tiempo que se emplee el Ungüento.

Las cajas de Pildoras y botes de Ungüento con acompañamiento de folios.

Los remedios se venden en cajas y botes por todos los principales boticarios del mundo entero, y por su propietario, el profesor Holloway, en su establecimiento central, 533, Oxford-Street, Londres.

Vendedores en Valencia: Botica de D. José Andrés Fabia, frente al cabalillo de San Martín; D. Ramón Ribes, Mercado 40; D. José García, Congregación, 27—Depósito principal, D. Domingo Roncal, plaza de la Constitución, botica.

COLEGIO DE PARVULOS DE JESUS Y MARIA

Este colegio, situado en la calle de Juristas, 15 principal, ha abierto sus clases desde 1.º de Septiembre para niños de ambos sexos. Los que deseen enterarse de la clase de educación y demás condiciones, pueden ver el Reglamento, que se halla expuesto en el mismo Establecimiento.

GRAN BOTILLERIA.
PURISIMA, 1,
Junto a la antigua Gobernacion.
VALENCIA.

Superioridad en vinos del campo de Monovar y Pinos: los hay de pasto y generosos. Se garantizan.
Gran surtido de vinos y licorosos nacionales y extranjeros.
Manzanilla superior, 14 rs. botella.
Id. ordinaria, 15 id. fina 12.
Oven legitimo Morales (extra) 18 rs.
Id. id. (moscote) 16 rs.
Champagne marca Minet, y Moet Chandon, 4 22 y 35 rs. respectivamente.
Variedad en clases de vinos ultra de los anisados hasta hoy conocidos.
Anisado gorrion. El non plus ultra de los anisados hasta hoy conocidos.
Servicio a domicilio.

En Madrid, calle Mayor, Agencia franco-española. Sordo, 31. Porfmenor, en Valencia. Sres. Andrés y Fabia. José García Rojo.

ORDENADO POR TODAS CELEBRACIONES MEDICAS EN RUSIA Y EMERIA
contra ENFERMEDADES DEL PEGHO, AFECTACIONES ESCROFULOSAS, CLOROSIS, ANEMIA, DEBILIDAD, TUBIS, BRONQUITIS, RAQUITISMO.

ACEITE DE HIGADO DE BACALAO DE CHEVRIER, PARIS.
Blanco Rubio y Ferruginoso.

ACEITE CREOSOTIZADO remedio muy eficaz contra las afecciones del pecho.

FARMACEUTICO de 1.ª Clase, Consultador del Tsar y de la Real Orden de Isabel la Católica.—21, Rue du Faubourg-Montmartre, Paris.

Agua del Canadá
PARA TENER EL CABELLO Y LA BARBA.
Esta inocente composición, de fácil uso, presta importantísimos servicios y satisface los deseos de las personas más exigentes y delicadas.—Pruébese una sola vez.

PRECIO, 12 Rs.
Depósito: Farmacia de COSTAS, Sombrereria, 3, bajo el campanario de Santa Catalina, Valencia.
Barcelona, Dr. Andreu.

LO QUE ES EL ESPIRITISMO, SU NATURALEZA, SU AUTORIDAD Y SU DOCTRINA, POR D. ANTONIO MARIA LLEÓ, PRESBITERO.
Dr. en Sagrada Teología; Bachiller en Ciencias, y Profesor en el Seminario C. C. de Valencia. Sumario.

Al que este folleto quisiera leer. Pág. 5
DISCURSO. Introducción. 6
I. El magnetismo. 8
II. Historia del Espiritismo. 9
III. Su naturaleza. 13
IV. Su falta de autoridad. 14
V. Su doctrina. 19
DEFENSA DEL DISCURSO ANTERIOR.—Introducción. 19
I. En que terreno me coloco yo. 20
II. La ciencia si que ha realizado al magnetismo. 22
III. Sobre el fraude a que se presta el espiritismo. 23
IV. Por que la doctrina espiritista no procede de Dios. 24
V. Tampoco procede de los espiritus buenos. 25
VI. De donde, por lo tanto, puede proceder. 30
VII. La cuestion de identidad. 32
VIII. Los dogmas espiritistas. 34
IX. La moral espiritista. 47
X. Lo que de este trabajo viene a resultar. 48
P. D. Los apuntes de D. Antonio Muñoz. 50
APÉNDICE. Carta de Mons. P. F. Turgeon, Arz. de Quebec.

Diccionario
De la administración española.
Compilación de la novísima legislación de España peninsular y ultramarina, en todos los ramos de la administración pública. Comprende

definición de todas las voces de la legislación civil y administrativa; un extenso y razonado repertorio de las disposiciones del derecho; el texto de los códigos, leyes, cédulas, Decretos, Reglamentos é Instrucciones vigentes sobre cada materia hasta el día 1.º de 1876; los puntos resueltos por la Jurisprudencia del Consejo de Estado y Tribunal Supremo de Justicia; esmerados índices parciales, y uno cronológico general de la obra.

Por Don Marcelino Martínez Leubilla.

Abogado de los Ilustres Colegios de Madrid, Burgos y Valladolid. Caballero gran cruz de la Real Orden de Isabel la Católica, fundador de el Consultor de Ayuntamientos y director de esta publicación durante trece años (1853 a 1866), fundador y director también de la *Revista de los Tribunales* y de la *Administración* (1849 a 1854) autor de varias obras jurídicas. Tercera edición.

Estar de mas
MAGDALENA.
OBRA SINÉDICA DE LA EMINENTE ESCRITORA Fernan Caballero.

El libro que ofrecemos hoy al público es una joya literaria; y sólo el nombre de la autora basta para probar nuestro aserto. Además del raro mérito de este trabajo, encierra el inapreciable de conservar los posteros pensamientos de aquella imaginación lozana y fresca, aun al borde del sepulcro.

Se vende en la librería de D. José Martí, calle de Zaragoza, n.º 15. 6 reales ejemplar.

NOTABLE OBRA DEL P. BLOT
TITULADA **LA AGONIA DE JESUS**, TRATADO DEL SUFRIMIENTO MORAL. TRADUCIDO AL CASTELLANO POR D. F. RUBÍO Y ORS.

Índice de los libros en que se divide este tratado:
I. Consideraciones generales.—II. De que manera Jesús ha sufrido.—III. Causas y efectos.—IV. Preliminares.—V. Las emociones penosas.—VI. La Soledad y la postración.—VII. La Oración.—VIII. La emulsión.—IX. Los Discípulos dormidos.—X. El Ángel consolador.—XI. La Lucha y el Sudor.—XII. Un Tradidor y una Madre.—XIII. Consue de tres huidas tomas en 4.º. Precio 90 rs. en casa del editor, y al mismo precio en Valencia, en la librería de D. José Martí, C. Zaragoza, 15; quien concederá descuentos según la importancia de los pedidos que se le hagan.

OBRA NUEVA RELIGION Y CIENCIA
CONTESTACION A LA HISTORIA DEL CONFLICTO ENTRE LA RELIGION Y LA CIENCIA DE JUAN GUILLERMO DRAPER POR EL P. FR. TOMÁS CAMARA

PROFESOR DEL COLEGIO DE AGUSTINOS FILIPINOS DE VALLADOLID
Un tomo en 4.º, su precio 36 rs., encuadernado en tela inglesa, planchada dorada. Remitido por correo certificado, 6 rs. más. Se halla de venta en Madrid, librería de M. Olamendi, Paz, 6, de Murillo, calle de Alcalá, y Fé, Carrera de San Jerónimo 17.

NORMA DEL CATOLICO
en la Sociedad actual.
Diálogos catequísticos para los católicos del Siglo XIX
ACERCA DE LO QUE SE HA DE CREER.
POR A. M. DE A.

Fé.—Heresis.—Liberalismo.—Iniquicion.—Masones.—Lectura de libros y periódicos.—Política.—Índice de errores.—Canoncs.—Definiciones.—Excomuniones.—Censuras.—etc.

Un tomo en 8.º.—(Madrid, 1878).—precio, 5 rs. en la librería de D. José Martí, calle Zaragoza, 15, Valencia.

MANA DE MARIA

Preciosas lecturas y devotas consideraciones sobre las principales excelencias y virtudes de la Santísima Virgen, para prepararse a celebrar con fruto las principales festividades de esta Señora.

Obra escrita en francés con aprobación del ilustrísimo Sr. Obispo de Grenoble, y traducida al castellano, y con licencia de la Autoridad eclesiástica, por D. M. G. y C. presbítero, doctor en Sagrada Teología. Un tomo en 8.º holandesa, 5 rs. Vendese en la librería de los sucesores de Badal, plaza de la Catedral, 4.

La Preservación personal
Obra del Dr. La Mort. Tratado sobre la curación de la debilidad nerviosa, la esterilidad, efectos de hábitos de juventud ó de excesos de edad madura, y que con la prematura decadencia de las fuerzas vitales afectan la felicidad conyugal y desvanecen las esperanzas de posteridad.

Por el Dr. Samuel La Mort, médico del Colegio real de medicina de Londres.

Se vende en Madrid, en la Agencia franco-española, 31, calle del Sordo. Precio 10 rs.—12 por el correo.

Las flores de la vida
y el hijo de los valles.
por el Sr. Dr. D. Nicolás Alonso Peryño. Capellán Doctoral de Valencia.

Esta importante obra, escrita en un lenguaje claro y sencillo, contiene dos cuadros sinópticos de planes de estudios para todo el que se prepara para el sacerdocio. Contiene de dos tomos en 4.º. Precio 24 rs. en rústica. Se vende en Madrid, en la librería de los sucesores de Badal, plaza de la Catedral, 4.

LA CIVILIZACION CATOLICA, Revista científica, literaria y política edición española de LA CIVILTA CATTOLICA.
La *Civilization Católica*, encuadernada y con esmerada impresion se publica el último día de cada mes formando un tomo de más de 200 páginas. Contiene cada tomo la traducción exacta y esmerada de los dos números de *La Civiltà Cattolica*, y los artículos más notables publicados durante el mes en las demás revistas católicas extranjeras, la jurisprudencia canónica y civil y una revista política universal. El importe de la suscripción es en España, de 6 pesetas por trimestre. A los eclesiásticos se les hace la rebaja del diez por ciento en suscripciones; haciendo la redacción esfuerzos para poder beneficiar a sus abonados con obras de importancia, que orillados los inconvenientes, recibirán como regalo.

La suscripción puede hacerse mandando el aviso a la redacción de LA UNION CATOLICA, y desde luego se servirán los tres cuadernos de los meses Enero, Febrero y Marzo de este año, y los 12 del año anterior, al suscriptor que desee tener completa la colección.

EL ALMA PENITENTE ó EL NUEVO Pensado bien!

Consideraciones sobre las verdades eternas con historias y ejemplos, por el P. Provincial Nueva edición traducción por el Dr. de la Propaganda Católica de Madrid.

Retratos de S. S. Leon XIII.

Se han recibido unas magníficas fotografías de gran tamaño, lo mejor que se ha conocido hasta el día, a propiamente el clero, a 70 rs. y a 100 rs.

También los hay litografiados y sellados en varios tamaños a 6, 12, 20, 30, 40, 50, 60, 70, 80, 90, 100, 120, 150, 200, 250, 300, 400, 500, 600, 700, 800, 900, 1000, 1200, 1500, 2000, 2500, 3000, 4000, 5000, 6000, 7000, 8000, 9000, 10000, 12000, 15000, 20000, 25000, 30000, 40000, 50000, 60000, 70000, 80000, 90000, 100000, 120000, 150000, 200000, 250000, 300000, 400000, 500000, 600000, 700000, 800000, 900000, 1000000.

Librerías del señor Marqués de San Juan de los Rios, en la calle de San Francisco núm. 11 y en la calle de la Seda núm. 7, al centro de la ciudad.

LAS MARAVILLAS DE LOURDES
Por Mr. Segur. TRADUCCION DE D. JOSÉ SARRIA. Narraciones exactas, relato verídico, minuciosos pormenores de las apariciones de la Santísima Virgen y curaciones milagrosas obtenidas por Nuestra Señora. Este interesante libro de actualísima actualidad con motivo de la próxima peregrinación se halla en la librería de D. José Martí Casanova, calle de Zaragoza, 15.